

又一医生遇害,暴力伤医何时休

事发湖南,患者家属被指用铁锤打医生后脑

本报讯 18日下午,湖南邵阳市邵东县人民医院发生一起患者家属殴打伤害医生事件。一名交通事故受伤患者进入该院五官科诊室就诊,其家属借口医生救治工作不积极,辱骂并殴打正在接诊的医生王俊,致其受伤倒地。最终,王俊经抢救无效不幸身亡。目前,公安机关已抓获两名凶手,另一名犯罪嫌疑人迫于警方压力投案自首。

邵东县人民医院医务科一位工作人员表示,来医院就诊的是一名孩子,事发时正值中午,五官科只有两名医生,王俊医生在做手术,另一名医生在写病历。患者家属要求王俊停下正在进行的手术,为他的孩子看病,遭到拒绝。王俊告诉这名男子,小孩的情况不算严重,即使要做手术也只能等这台手术结束之后。对方不同意,遂发生口角,进而起冲突。

这位工作人员还称,当时与这名男子一同到医院的还有好几个人,“据说是一个家族的”,多人参与殴打了医生。

医院办公室宁姓工作人员称,当时王俊背对着患者家属,对方使用外面带来的一把铁锤,击打了王俊的后脑,但这一细节未得到官方证实。18日19时许,王俊经抢救无效身亡。

医护人员介绍,王俊医生今年41岁左右,在邵东县人民医院工作十余年,性格很好,从未与同事急眼争吵,平时看到别人吵架会进行劝阻。该名医护人员称,事发后,王俊家属已在院方安排下赶到医院,王俊育有两个孩子,妻子刚生下一个几个月大的孩子。

据澎湃、北京青年报、新京报



医院正在对王俊进行抢救。 据北京青年报



医院监控中拍到的伤害医生的患者家属。 据北京青年报

相关评论

半个月三起悲剧 背后是医患缺乏信任

5月5日,广东省人民医院原口腔科行政主任陈仲伟在和夫人回家途中遇袭,身中多刀垂危,行凶者随后坠楼身亡。两天后,陈仲伟因抢救无效去世。而早在一个月前,陈仲伟就和行凶的刘某有过交锋:刘某自称是陈25年前的烤瓷牙病人,因牙变色来索赔,“否则同归于尽”。

仅仅5天之后,5月10日,重庆石柱县中医院一名外科医生于凌晨在医院被人砍伤,事发时有3名外来人员到其办公室就诊,在医生准备进行清创缝合术时,同行人员掏出随身携带刀具砍向医生。

医患矛盾虽发生在医患之间,但绝非只与双方有关,多年来积重难返的看病难看病贵问题,将医患双方推到冲突的第一线。如果继续放任医患矛盾对立,坐视医患信任缺失,乃至形成恶性循环,最终的受害者将是我们每一个人。

医患之间缺乏信任,最突出的表现就是暴力伤医案频发。医生本为治病救人,不辞劳苦,不分昼夜,倏忽间却惨遭横祸;患者只为治好病,甘心砸锅卖铁,有的甚至愿奉上红包,却沦为杀伤医生的罪犯。医患双方都沦为受害者,这是整个社会的悲哀。

必须看到,医患矛盾虽发生在医患之间,但绝非只与双方有关,其背后有着深层原因。

三甲医院、地区性中心医院一直是医疗纠纷的重灾区,这与医疗资源供求失衡有着直接关系。数据显示,中国80%的患者分布在农村,而80%的医疗资源集中在大城市,其中30%又集中在少数几个大医院。一方面,大医院医生因诊疗任务过重,接诊每个患者只有三五分钟时间,这让那些排几个小时甚至几天的病人很难满意;另一方面,一些患者为治好疑难杂症,常年奔波寻医问诊,委屈和愤懑早已在心头积压,一旦遭遇医生苛责或失误都可能不满。此外,在看病难和看病贵的背景下,很多患者对医生抱有过高期望。人类疾病只有约四分之一可找出病因,其中又有约十分之一可对因治疗,其余只能对症治疗,但患者对此认识远远不足。一旦治疗效果与患者预期不符,便容易出现矛盾。

我们多年来推行的医改并未解决这些潜在的问题,矛盾越积越多,终于将医患双方推到冲突第一线,也让医生坐到了“火山口”上。近年来,人们一直在讨论重建医患信任,但必须看到,医患信任不是光靠喊就能建立起来的。如果不进行深层次的医疗体制改革,继续放任医患矛盾对立,坐视医患信任缺失,乃至形成恶性循环,最终的受害者将是我们每一个人。(宗合)

为买海景养老房受贿300余万元

济南铁路局原副局长罗洪祥受审

5月18日,济南铁路局原副局长罗洪祥受贿案在潍坊市中级人民法院一审开庭。

41年前,意气风发的罗洪祥和家乡父老挥手作别,奔向南京铁路运输学校,成为一名众人羡慕的铁路人;41年后,手戴镣铐的罗洪祥站在家乡法庭被告席上接受审判,成为一名令人不齿的被告人。如同一列本该规规矩矩、平稳行进的列车,罗洪祥在最后关头滑出了正常的人生轨道,最终落得身败名裂的下场。

一幅名人字画 牵出的腐败大案

2015年4月14日傍晚,刚下班回到家中准备吃晚饭的罗洪祥听到敲门声。开门一看,是几张陌生的面孔。当来人亮明潍坊市检察院反贪局工作人员的身份时,罗洪祥顿时感到不妙:“该来的还是来了!”

原来,早在2013年9月份,山东省检察院就接到案件线索:中直某公司一原负责人因犯受贿罪被起诉,此人供述,曾送给济南市铁路局副局长罗洪祥一幅名人字画,价值20万元。



罗洪祥在庭审现场。 据山东省检察院微信公号

检察机关进行初查时罗洪祥矢口否认,声称自己根本就没有见过这幅画。由于只是单方口供,查无实据,当时并没有对其正式立案。

然而,也正是这次初查,让办案人员发现了罗洪祥犯罪的蛛丝马迹。最终,2015年4月,经山东省检察院指定管辖,潍坊市检察院决定,依法对罗洪祥涉嫌受贿犯罪立案侦查。

为买养老房 受贿300余万元

2012年,已经57岁并升任济南铁路局副局长的罗洪祥,开始考虑退休后的养老去处。罗洪祥将目光锁定在了青岛,并很快相中了崂山区一处190平米的精装公寓,总价910多万元。这时,陪他一起去看房的孟某某说:“大哥放心,你有多少钱拿多少钱,剩下的我来付。”最终,罗洪祥拿出590万元,剩下的320余万元由孟某某出,买下了这套房子。

不久,孟某某下海经商。此时,罗洪祥已是胶济铁路客运专线有限公司总经理兼青岛北

站工程建设指挥部指挥长。投靠大哥找点活干,成了孟某某的首选。从2000年起,罗洪祥开始给介绍一些几百万元的小活,后来逐渐地把上千万的工程交给孟某某。据统计,2007年至2015年间,罗洪祥帮孟某某承揽的工程达1.2亿元。孟某某总计给予罗洪祥355万余元,是罗洪祥受贿案中数额最大的行贿人。

选择性受贿 熟人送来的钱才收

在铁路建设领域深耕多年的罗洪祥,深知自己所居职位的重要性。2010年2月,已中标价值13.6亿元的济南铁路局青岛普集路职工住宅工程的中直某工程公司,再次中标胶济客运专线青岛北客站价值21亿元的项目工程。2010年4月,为感谢罗洪祥的帮助,工程承包方负责人任某某来到罗洪祥的办公室,递给罗洪祥一张银行卡表示感谢。一番推辞后,罗洪祥欣然笑纳。这张银行卡里有100万元。

罗洪祥多年前和任某某因工作关系结识,任某某对建设

项目认真负责,工程质量令人放心,罗洪祥对此很欣赏任某某。对任某某送来的钱,罗洪祥还是放心地收下了。

人生的列车 为何越轨?

1975年,20岁的罗洪祥被村里推荐为工农兵大学生。从告别诸城市那个偏僻农村来到南京铁路运输学校报到那天起,罗洪祥的命运就和铁路结下了不解之缘。1977年从南京铁路运输学校毕业后,罗洪祥从铁路会计员做起,先后担任会计师、统计处处长,胶济铁路客运专线有限责任公司总经理、济南铁路局副总工程师等职。2011年12月至案发前,罗洪祥升任济南铁路局副局长,官至副厅级。

5月18日的庭审中,罗洪祥也悔恨地剖析自己:在巨大的物质利益诱惑面前,忘却了组织的培养和亲人的关心,忘却了对党纪国法本应怀有的深深敬畏,一次又一次地收受他人贿赂,最终走上了犯罪的道路。

据山东省检察院微信公号